
Evaluation de la diffusion et de l’impact des bulletins d’actualité en santé orale 

Présentation de l’action

Objectif : Informer les professionnels de santé sur les recommandations en prévention buccodentaire et en promotion de
la santé orale et sur le programme Mes Dents Ma Santé par l’envoi de bulletins d’actualité en santé orale.

Cibles : Tous les professionnels de santé de NC (prescripteurs ou non prescripteurs) en particulier ceux qui interviennent
dans le champ de la pédiatrie (cible principale du programme = enfants) : médecins généralistes, pédiatres,
gynécologues, chirurgiens-dentistes, maïeuticiens, puéricultrices, infirmiers et pharmaciens des secteurs privés et publics
(dont particulièrement les services de PMI et de médecine scolaire).

Pilotage : ASSNC et conseil de l’ordre des chirurgiens-dentistes de NC.

Mise en œuvre: Les thématiques sont proposées par le comité de pilotage du programme Mes Dents Ma Santé et doivent
toujours être abordées de façon à promouvoir les pratiques préventives et l’intersectorialité des professionnels de santé.
Les bulletins sont rédigés par un chirurgien-dentiste volontaire et relus par un comité de lecture regroupant tous les
professionnels ciblés. Ils sont diffusés aux professionnels de santé par les ordres, les syndicats et les services sanitaires
provinciaux. Entre 2014 et 2017, 6 bulletins ont été rédigés et diffusés.
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Méthode évaluative

Entre le 11/06/2018 et le 19/06/2018, un lien vers un sondage en
ligne a été adressé par mail à 374 professionnels de santé libéraux
ou publics dont :

• 104 dentistes
• 96 infirmiers
• 69 pharmaciens
• 65 sages-femmes
• 17 dispensaires (Province Nord)
• 5 puéricultrices
• 10 médecins gynécologues
• 10 médecins pédiatres (dont services CHT)

Les réponses au sondage ont été majoritairement obtenues le 11/06, le 18/06 et le 25/06
Puis quelques réponses jusqu’au 06/08

90 répondants au sondage (taux de réponse : 24%)

• 25 dentistes et 1 médecin stomatologue
• 15 infirmiers
• 12 pharmaciens
• 4 sages-femmes
• 22 médecins généralistes
• 3 puéricultrices
• 3 médecins gynécologues
• 1 médecin pédiatre
• 2 AVS et 2 éducateurs sanitaires
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Avez-vous eu connaissance du programme de promotion de 
la santé orale "Mes Dents Ma Santé" élaboré par l'Agence 
Sanitaire et Sociale de la Nouvelle-Calédonie et ses 
partenaires ?

54,5%

45,5%

Si OUI, de quelle(s) façon(s) ? 

18 réponses

9 réponses

7 réponses

7 réponses

2 réponses

16 réponses

5 réponses

18 réponses

Spot TV

Spot radio

Campagne affichage

Presse

Publications professionnelles

Actions de prévention

Par cette évaluation

Autreautres réponses citées : au CMS, en siégeant au CA de l’ASSNC, par la famille, enfants qui 
ont bénéficié, dentiste vacataire pour l’ASSNC, connait un des membres de l’équipe 
ASSNC, représentant du syndicat des dentistes

50% des réponses 
concernent la 

communication grand 
public
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L'ASSNC a édité plusieurs bulletins "Actualités en Santé Orale". Lesquels avez-vous lus ?

En résumé

➢ 53 personnes n’ont lu aucun bulletin (soit 59% des répondants)
➢ 2,7 bulletins lus en moyenne par lecteur
➢ Les bulletins ont été lus par 12 à 22 personnes
➢ Le bulletin le plus lu est celui sur la prescription de Fluor
➢ Le bulletin le moins lu est celui sur les édulcorants alimentaires

Scellement des sillons dentaires

Santé buccodentaire chez l’enfant

Recommandations sur le Fluor

Prévention dentaire et grossesse

Programme MES DENTS MA SANTE

Edulcorants alimentaires

Aucun

12 réponses

14 réponses

18 réponses

22 réponses

18 réponses

14 réponses

53 réponses

Les informations diffusées dans les bulletins vous ont-
elles été utiles ?

85% des personnes qui ont lu un bulletin estiment que les 
informations leur ont été utiles (40 réponses)
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Le ou lesquels des bulletins édités par l'ASSNC vous ont plus particulièrement intéressés ?

En résumé

• Le plus cité : Recommandations pour la prescription
de fluor chez l'enfant

• Puis : Santé buccodentaire : grossesse et prévention
• Le moins cité: Quid du programme « Mes Dents Ma

Santé »

Scellement des sillons dentaires

Santé buccodentaire chez l’enfant

Recommandations sur le Fluor

Prévention dentaire et grossesse

Programme MES DENTS MA SANTE

Edulcorants alimentaires

Aucun

8 réponses

7 réponses

10 réponses

20 réponses

15 réponses

6 réponses

7 réponses

87% des personnes souhaitent continuer à recevoir ce 
type de bulletins (82 Réponses)
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Conclusion

➢ Les bulletins d’actualités en santé orale sont jugés utiles par la majorité des répondants (85%)

➢ Cette modalité de diffusion de l’information est souhaitée par les professionnels de santé (87%)

➢ Les bulletins qui touchent à la pratique médicale sont plus lus que les bulletins épidémiologiques ou
informatifs sur le programme

➢ La diffusion des bulletins n’est pas efficiente (59% des personnes n’ont lu aucun bulletin, le plus
souvent parce qu’elle ne les avaient pas reçu d’après les commentaires reçus lors de l’évaluation)

➢ Cette modalité d’évaluation (sondage en ligne) est simple, peu couteuse et semble pertinente
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